Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2013
Numéro d’ordre du candidat
Section: 1A/B/C

Branche: Economie générale

1. L’entreprise et la production (19 pts)

1.1. Faites le lien entre les facteurs de production et la productivité. (3p)

1.2. Qu'est-ce qui peut étre a l'origine d'un accroissement de la productivité ? (2p)

1.3. Comment les profits peuvent-ils étre utilisés dans une entreprise ? (8p)

1.4. Les associés d'une S.E.N.C. répondent personnellement et solidairement des dettes

sociales. Expliquez ! (2p)
1.5. Présentez les avantages de la S.A.R.L. parrapportala S.EENN.C. etala S.A. (4p)

2. Le role des pouvoirs publics (16 pts)

2.1. Faites la différence entre les impdts dits « directs » et « indirects ». Donnez pour chaque
type d’'imp6t un exemple concret. (6p)

2.2. La politique budgétaire peut viser des objectifs conjoncturels et/ou structurels. Expliquez-les
et dégagez leurs différences. (4p)

2.3. Par quels moyens, I'Etat luxembourgeois vise-t-il a protéger l'activité de production des
entreprises ? (6p)

3. La monnaie et la politique monétaire (11 pts)

3.1.  Expliquez l'inflation par la demande et donnez trois causes qui peuvent étre a I'origine de ce
type d'inflation. (5p)

3.2. Quelles sont les conséquences de l'inflation pour les ménages et les entreprises ? (4p)

3.3. Expliquez la notion de « spirale inflationniste ». (2p)

4, 'Les échanges internationaux (8 pts)

4.1. En quoi le libre échange profite-t-il aux entreprises et aux ménages ? (4p)
4.2. Quels critiques peut-on adresser a I'égard du protectionnisme ? (4p)

5. Question de réflexion (6 pts)

(...) Depuis le début de 2010, et contrairement a la situation en Europe, le taux de postes vacants
a continué a augmenter au Luxembourg jusqu'au deuxiéme trimesire 2011, de sorte a ce qu'il est
actuellement & son niveau le plus élevé. Ceci témoigne d’une inadéquation grandissante entre les
offres et les demandes d'emplois au Grand-Duché. Le taux de postes vacants représente la
proportion des postes vacants dans 'ensemble des postes (occupés et vacants).

Statec, Note de conjoncture n° 3-11, p 77

5.1. A quel type de chdémage fait-on référence dans cet extrait de texte ? (1p) Quelles sont les
causes qui peuvent en étre a l'origine ? (3p)
5.2. En quoi consiste l'inadéquation grandissante entre les offres et les demandes d'emplois ?

(2p)






